



ASOCIACE HOTELŮ
A RESTAURACÍ ČR
THE CZECH ASSOCIATION
OF HOTELS AND RESTAURANTS

Vážený pan
MUDr. Zdeněk Hřib
1. náměstek primátora hl. m. Prahy
Mariánské náměstí 2/2
110 00 Praha 1

V Praze 5. 9. 2023

Vážený pane náměstku,

obracíme se na Vás jménem Asociace hotelů a restaurací České republiky, respektive jménem našich členů, provozovatelů ubytovacích a stravovacích zařízení, kteří mají své provozovny umístěny na území Prahy 1. Konkrétně se odkazujeme na Memorandum o zklidnění dopravy na obou březích Vltavy, o kterém se jednalo na posledním zasedání Komise RHMP pro oblast cestovního ruchu.

Předmětem memoranda je aktivní zavádění takových opatření, která povedou k omezování dopravy v zatím neurčených lokalitách. Je zřejmé, že jakákoliv podobná opatření by měla negativní dopad na služby v cestovním ruchu. Přitom právě cestovní ruch a služby jsou jedním z nejdůležitějších hospodářských činností právě pro Prahu a respektive zvláště pro její historické centrum. Cestovní ruch je nejen poměrně zásadním zdrojem finančních prostředků pro město (formou poplatků za pobyt), ale také významným zdrojem pracovních příležitostí pro mnoho obyvatel našeho hlavního města. Z dokumentu, který máme k dispozici přitom nevyplývá, že by podobnému rozhodnutí předcházela jakákoliv systematická analýza dopadů omezení dopravy na dostupnost a obslužnost těchto oblastí, ani vliv, který by toto omezení mělo pro ostatní části hlavního města ve smyslu zhoršení již tak velmi kritické dopravní situace.

Chápeme snahy o zklidnění dopravní situace v centru města, ale pouze za předpokladu, že by byly dokončeny dopravní obchvaty a zajištěna jejich funkčnost. Opatření, která za současné situace omezí přístup do některých částí města nutně musí znamenat přetížení jiných alternativních tras, a tudíž by měla v závěru dopad také na ostatní městské části. Stejně tak by se mohla negativní dotknout podnikání v oblasti služeb, a to nejen v cestovním ruchu.

Vážený pane náměstku, jsme přesvědčeni, že podobným záměrům by měla předcházet detailní analýza dopadů a hlavně by tato opatření měla být předem projednána s dotčenými stranami. V memorandu se pod posledním bodem zmiňuje „nastavení jasného a srozumitelného informování občanů,“ což lze číst tak, že nejprve bude provedeno rozhodnutí a následně pouze



oznámeno veřejnosti. S podobným postupem nemůžeme souhlasit a věříme, že vedení Magistrátu hl. m. Prahy využije své pravomoci k tomu, aby takto zcela nespécifikované návrhy z iniciativy jedné ze svých městských částí v rámci celého zastupitelstva odmítla.

Považujeme za nešťastné, že se tyto záměry diskutují ve veřejném prostoru bez řádného projednání a vytvářejí další nejistotu mezi obyvateli hlavního města, včetně podnikatelů v cestovním ruchu. Jsme kdykoliv otevřeni ke konstruktivní debatě na téma kultivace prostředí centra města, ale za předpokladu, že bude systémové a bude mu předcházet dostatečná analýza dopadů. V opačném případě se město vystavuje značnému riziku úbytku turistů, ale i podnikatelských aktivit, které jsou pro Prahu velmi významné.

Předem děkujeme za laskavé vyjádření a spolupráci a přejeme Vám hodně úspěchů.

S pozdravem

Ing. Václav Stárek
Předseda AHR ČR

Vlastislav Šos
VP AHR ČR a předseda krajské sekce Praha